
Олимпиадные задания отборочного этапа (интернет-тура)  

Межрегиональных предметных олимпиад КФУ 

Французский язык 

11 класс 
 

Вариант 1 

 

Часть А (60 баллов) 
 

Заполните пропуски, выбрав ответ, который, на ваш взгляд, является 

верным. 
 

1. Je ne sais pas quand je pourrai me coucher: beaucoup de travail ... (3 балла) 

 

m’attend 

m’attendent 

m’attends 

m’attendons 

 

2. C'est certain que tout cela est arrivé ... sa faute. (3 балла) 

 

à 

avec 

par 

grâce à 

 

3. Tu viens manger ... 10 heures ? (3 балла) 

 

à droite 

à cause de 

afin de 

vers 

 

4. Le directeur ... à parler et tout le monde ... (3 балла) 

 

commence /  se taisait 

a commencé / s'est tu 

commençaient / se taisaient 

commençaient / s'est tue 

 

5. Justin ... au moment où on ... de lui (3 балла) 

 

arrivait / parlait 

est arrivé  /  a parlé 

arrivait / parle 



est arrivée  /  a parlé 

 

6. Dans le parc ... nous avons mangé, il y avait beaucoup de chats. (3 балла) 

 

qui 

que 

dont  

où 

 

7. Il a neigé toute la journée. ... on n'est pas sorti de la maison. (3 балла) 

 

ou  

en conclusion 

car 

mais 

 

8. Il neige, ... nous allons faire une promenade. (3 балла) 

 

donc 

mais 

ou 

et 

 

9. Justin et Grégoire ont pris leur pause ... pour pouvoir discuter ensemble. (3 балла) 

 

quand 

encore 

en même temps 

après 

 

10. Je suis d’accord avec toi. Je pense que tu ... absolument raison. (3 балла) 

 

aies 

es 

as 

soit 

 

11. Tu as trouvé la solution ... sur Internet. (3 балла) 

 

en  renseignant  

renseignant  

en se renseignant  

en te renseignant 

 

12. C’est un argument ... . (3 балла) 



 

convaincant  

convainquant  

en convainquant 

convaincu 

 

13. C’est ce ... j'ai envie en ce moment. (3 балла) 

 

duquel 

dont  

à quoi 

que 

 

14. Elle adore cette plage ... nous marchons. (3 балла) 

 

sur laquelle  

à laquelle 

dont 

que 

 

15. Les contrats ... par les parties à la fin du mois. (3 балла) 

 

seront signés  

ont signé 

ont signés 

sont signées 

 

16. Je ne trouve pas ça normal qu’un père ne ... rien à son fils qui met les pieds sur les 

sièges.  (3 балла) 

 

dit 

dise 

disait 

dirait 

 

17. Si vous ... à Moscou, vous ... des gens pressés. (3 балла) 

 

allez / verrez 

irez / verrez 

irez / voyez 

alliez / voyez 

 

18. Elle a marché pendant des heures; elle est à bout de ... . (3 балла) 

 

forces  



stress 

déprime 

satisfaction 

 

19. Personne ne disait un mot; chacun était mal ... .  (3 балла) 

 

à l’aise 

au confort 

au bien-être 

en forme 

 

20. Au début de votre exposé, pensez à faire une courte ...  .(3 балла) 

 

sommaire 

conclusion 

introduction  

integration 

 

Часть Б (40 баллов) 
 

 

21. Соотнесите устойчивые выражения с их значениями (4 балла): 

 

a) voir midi à sa porte  

b) acheter chat en poche  

c) fermer les yeux  

d) voir la vie en rose  
e) donner corps 

 
1) ne voir que les aspects positifs des choses  

2) ignorer  

3) faire passer ses intérêts avant tout  

4) conclure un marché sans voir l'objet de la vente 

5) concrétiser ; rendre réel 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других 

символов. 

 

Ответ: 34215  

 

22. Соотнесите начало и конец предложения (4 балла): 
 

A) En général, il est plus facile de comprendre une série qu’un film,  

B) Afficher les sous-titres français plutôt que passer par votre langue maternelle  



C) La France a su se positionner sur l’échiquier mondial des séries grâce au festival 

Séries Mania,  

D) La France reste encore loin derrière  

E) Les chaînes françaises ne comptent pas rester les bras  

F) Les séries sont un excellent moyen  

 

1) vous aidera aussi à mémoriser le vocabulaire. 

2) qui se tient chaque année à Lille. 

3) croisés pendant que leurs téléspectateurs zappent pour regarder des programmes 

sur Netflix. 

4) car les personnages réutilisent souvent les mêmes mots et les mêmes expressions. 

5) de faire des progrès en français. 

6) l’Allemagne, premier producteur de fictions télé. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 412635 

 

23. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

Les MJC (maisons des jeunes et de la culture) sont nées en France à la fin de la 

Seconde Guerre mondiale dans un climat de reconstruction du pays : le besoin de 

__________ (A) des liens sociaux et de retrouver des valeurs communes, notamment 

pour une jeunesse longtemps laissée à l’abandon, a motivé André Philip (homme 

politique qui était aussi professeur et avocat) à __________ (B) à Lyon, en 1944, la 

République des jeunes. Sa mission principale était de __________ (C) dans chaque 

ville et chaque village « une maison de la culture, une maison de la jeune France, un 

foyer de la nation », où quiconque pourrait __________ (D) librement « sûr d’y 

__________ (E) un cinéma, des spectacles, une bibliothèque, des journaux, des 

revues, des livres, de la joie et de la lumière ».  

 

1) créer  

2) trouver  

3) envoyer 

4) exagérer 

5) recréer  

6) se rendre  

7) imaginer 

 
Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 



 

Ответ: 57162 

 

24. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

 

L’idée de créer les Jeux de la Francophonie a été actée à l’occasion _________ (A) 

de la Francophonie, à Québec, en 1987. Dès le départ, l’objectif était _________ (B) 

la jeunesse francophone en associant, comme _________ (C), compétitions sportives 

et concours culturels entre pays membres de la Francophonie. 

Les premiers Jeux de la Francophonie voient le jour _________ (D), dans les villes 

marocaines de Rabat et de Casablanca. Casablanca accueille alors près de soixante-

dix mille spectateurs pour _________ (E) éclatante et joyeuse. Ces premiers Jeux, qui 

ont réuni neuf cents athlètes et six cents artistes de trente-neuf délégations 

différentes, verront d’ailleurs l’éclosion d’une future grande _________ (F) : Marie-

José Perec. Âgée de 21 ans seulement à ce moment-là, l’athlète y remportera sa toute 

première _________ (G) internationale.  

 

1) au temps de l’Antiquité  

2) star de l’athlétisme  
3) de mettre en valeur  
4) deux ans plus tard  

5) médaille d’or  
6) du deuxième sommet  

7)  une cérémonie d’ouverture 
 
Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других 

символов. 

 

Ответ: 6314725 

 

25. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

 

1. Les succès s’enchaînent: ouverture d’une boutique à New York en 1948, défilé 

devant la reine d’Angleterre en 1950.  

2. En onze années d’une carrière fulgurante, il aura eu le temps de présenter vingt-

deux collections, de vendre plus de cent mille robes, et d’avoir dessiné des pièces 

désormais cultes : la robe Zaïre, la veste Bar, les escarpins Versailles, la bouteille du 

parfum MISS DIOR. 

3. En créant son propre atelier de couture, en 1946, Christian Dior n’imagine pas 

encore qu’il s’apprête à façonner un géant du luxe.  



4. Le couturier fait la couverture du magazine TIME, en 1957, devenant l’un des 

Français les plus connus à travers le monde. 

5. En 1951, la maison Dior est déjà un petit empire où travaillent neuf cents 

personnes.  

6. Mais cette année-là, Christian Dior meurt d’une crise cardiaque à l’âge de 52 ans. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 315462 

 

26. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

Pour la première fois de l’histoire des Jeux olympiques, _________ (A) ne se 

déroulera pas dans un stade… mais le long d’un fleuve. Paris doit à la Seine son 

développement. Siècle après siècle, elle aura été _________ (B) contre l’envahisseur, 

un axe de transport pour le commerce,  _________ (C) et de nourriture, etc. Au 

XXe  siècle, Paris a développé  _________ (D) avec son fleuve. D’abord, la 

gigantesque crue de 1910, qui inonda vingt mille immeubles et la moitié du métro, 

traumatisa longtemps la capitale. Lorsque la voiture se développa, dans les 

années 1960, les quais furent transformés ________ (E). Une décision qui aura pour 

résultat __________ (F) entre les habitants de Paris et leur fleuve.  

 

 

1) un rapport contrarié 

2) en voies rapides 

3) un rythme d’apprentissage 

4) un rempart naturel  

5) de l’éducation nationale 

6) la cérémonie d’ouverture  

7) une réserve d’eau potable 

8) une perte de contact  

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 647128 

 

 

27. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 



место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

 Sur _________ (A) autour de l’île de la Cité, les bouquinistes – ces vendeurs 

de livres anciens ou d’occasion – sont désormais _________ (B) de Paris. En 1891, 

ils sont autorisés à laisser la marchandise la nuit sur les quais. Vers 1900, les boîtes 

contenant les livres prennent toutes la couleur verte – comme _________ (C), les 

fontaines Wallace et les colonnes Morris. Aujourd’hui, on compte deux cents 

bouquinistes et neuf cents boîtes vertes. Celles-ci sont indissociables des quais de 

Seine, au point que les organisateurs des JO ont renoncé à les enlever. En choisissant 

la Seine pour _________ (D) des JO, plutôt que le Stade de France ou l’avenue des 

Champs-Élysées, le Comité d’organisation a redonné à la Seine ________ (E). Elle 

est ________ (F).  

 

1) un lieu de vie 

2) une partie des quais 

3) assumé ce défi 

4) la cérémonie d’ouverture 

5) suivi l’exemple 

6) une image iconique 

7) les rames du métro 

8) son prestige d’antan 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 267481 

 

 

28. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

 Créer des «objets de désir durable», c’est la volonté du Comité Colbert, 

association qui réunit quatrevingt-treize maisons de _________ (A) (haute couture, 

mode, maroquinerie, joaillerie, horlogerie, design, etc.). Pendant longtemps, «luxe» 

et «_________ (B)» étaient _________ (C) . Aujourd’hui, l’écologie n’est plus une 

option pour les grandes marques. Le secteur de la mode, à lui seul, est le troisième 

plus gros pollueur au monde après l’alimentation et l’énergie. Environ 70 % des 

fibres utilisées pour la fabrication de _________ (D)sont synthétiques, ce qui rend 

leur _________ (E).  

1) la fabrication  

2) développement durable 

3) réutilisation impossible 



4) luxe françaises  

5) gros pollueur  

6) une équation impossible 

7) produits textiles  

8) horlogerie 

 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 42673 

 

29. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

 

1. Ce format devient la norme. 

2. Les scénaristes prennent une place centrale, les  histoires proposées se font plus 

audacieuses et elles ne sont plus censées séduire seulement le public français. 

3. Les épisodes ne durent que cinquante-deux minutes, et on compte davantage de 

coproductions à l’international. 

4. Mais dans les années 1990 et 2000, l’arrivée des séries américaines, plus 

modernes et plus rythmées, bouleverse le paysage médiatique :  les Français ne 

s’intéressent plus aux séries françaises. 

5. À la fin des années 1980, TF11 se met à faire des séries composées d’épisodes de 

quatre-vingt-dix minutes, comme un film !  

6. Les chaînes françaises changent alors radicalement leurs méthodes de production. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других 

символов. 

 

Ответ: 514623 

 

30. Соотнесите начало и конец предложения (4 балла): 

 

A) Pour rendre la parfumerie plus « verte »,  

B) La marque Bonnamour s’est spécialisée dans la haute maroquinerie végane, 

C)  Les citoyens européens jettent en moyenne 35 vêtements, 

D) Actuellement, 80  % des déchets textiles européens 

E) À 22 ans seulement, 

F) La Provence et la Côte d’Azur 

 

1) avec ses sacs à main en « néo cuir » à base de pomme ou de maïs.  

2) sont une grande source d’inspiration pour Simon Porte Jacquemus, dans les 

vêtements, mais aussi dans les sacs. 

3) dont seulement trois seront recyclés et un réutilisé sur le marché domestique. 

4) échappent au recyclage. 



5) des créateurs proposent des parfums respectueux de l’environnement en utilisant 

des huiles essentielles naturelles bio et labellisées. 

6) il est alors le plus jeune créateur à participer à la semaine de la mode française. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 513462 

 

Вариант 2 

 

Часть А (60 баллов) 
 

Заполните пропуски, выбрав ответ, который, на ваш взгляд, является 

верным. 
 

1. Les enfants sont contents de l'ambiance mais la plupart ...  en cours. (3 балла) 

 

s’ennuit 

s’ennui 

s’ennuient 

s’ennuies 
 

2. Les jeunes lisent beaucoup d'informations ... Internet. (3 балла) 

 

dans 

avec  

sur 

à 

 

3. Tu as déjà marcher ... l'herbe pieds nus? J'adore ! (3 балла) 

 

depuis 

dans 

avec 

vers 
 

4. Lundi, Carine ... un film qui ... la vie d’un chanteur célèbre. (3 балла) 

 

est vu / a raconté 

a vu / racontait 

voyait / racontait 

a vu/ raconte 

 

5. Les joueurs ... sur le terrain de football et la publique ... (3 балла) 



 

entraient  / applaudissaient 

ont entré / a applaudi 

sont entrés  / a applaudi 

ont entrés  ont applaudi 

 

6. C'est ce restaurant ... a obtenu beaucoup de prix. (3 балла) 

 

que 

qui 

dont 

quoi 

 

7. Jules a terminé ses études ... il va chercher du travail. (3 балла) 

 

ou 

mais 

car 

donc 
 

8. J'ai été malade pendant une semaine. ..., je n'ai pas pu finir le rapport. (3 балла) 

 

en conclusion 

parce que 

ou  

car 

 

9. Claudine n'aime pas faire du sport, mais elle va ... courir dehors. (3 балла) 

 

soudain 

auparavant 

jamais 

parfois 

 

10. On peut passer au cas suivant ? Oui, il me semble que .. une bonne idée. (3 

балла) 

 

ce sera 

c’est 

ce soit 

c’était 

 

11. Tu pourrais gagner la compétition ... davantage. (3 балла) 

 

en t’entraînant  



en s’entraînant  

t’entraînant  

en entraînant 
 

12. ...  son public, il est parti.. (3 балла) 

 

fatigant  

fatigué 

fatiguant  

en fatiguant 

 

13. C’est ce ... je ne pourrais jamais me passer. (3 балла) 

 

dont  

à quoi 

que 

qui 

 

14. Tu achètes ces robes ... tu as économisé. (3 балла) 

 

sur lesquelles 

dont 

pour lesquelles  

auquelles 

 

15. Des voyages en France ... par cette agence de tourisme. (3 балла) 

 

avaient organisés 

sont organisés  

ont organisé 

a organisé 

 

16. Elle trouve inadmissible que son fils ... accepter ça.  (3 балла) 

 

pourrait 

peut 

puisse 

pourra 

 

17. Si Marie le ..., il ... heureux. (3 балла) 

 

félicitait / serait 

félicitait / sera 

félicite / était 

a félicité / serait 



 

18. Essaie de lui faire dire la vérité, sans en avoir ... ! (3 балла) 

 

l’air  

la mine 

l’intérêt 

la formule 

 

19. C’est un bon prof; à ses cours, on est ... . (3 балла) 

 

au confort 

au bien-être 

à l’aise 

à la forme 

 

20. Ce film est mieux en version originale qu'en version espagnole; la ... a été mal 

faite. (3 балла) 

 

reformulation 

publicité 

manipulation 

traduction 
 

Часть Б (40 баллов) 
 

 

21. Соотнесите устойчивые выражения с их значением. (4 балла) 

 

a) donner froid dans le dos  

b) donner un coup de main  

c) regarder de haut 

d) vider son sac 

e) mettre de l'eau dans son vin 

 

1) dire tout ce qu'on pense 

2) faire peur  

3) mépriser 

4) être moins ambitieux 

5) aider 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других 

символов.  

 

Ответ: 25314 

 



22. Соотнесите предложения по смыслу (4 балла): 

 

A) Chaque année, des sondages tentent de savoir 

B) Les résultats varient, même   

C) Les Français sont souvent représentés avec   

D) La France est toujours le pays des fromages, 

E) Les Français restent les champions du monde 

F) Les Français évoluent peu à peu vers   

 

1) si l’on retrouve souvent les mêmes gagnants en tête de liste. 

2) une baguette dans une main et un verre de vin dans l’autre. 

3) du temps passé à boire et à manger : deux heures et treize minutes par jour. 

4) quel est le plat préféré des Français. 

5) plus de liberté et d’éthique dans leurs habitudes alimentaires. 

6) puisque ses habitants en consomment en moyenne 26 kg par an. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 412635 

 

 

23. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

Chaque année, les entreprises ont l’obligation de demander à leurs employés de 

__________ (A) un jour supplémentaire. Ce jour est non payé et le salaire 

correspondant est reversé à des actions en faveur de l’autonomie des personnes âgées 

ou handicapées. Pour __________ (B) leurs troupes en cette journée de travail non 

rémunérée, des employeurs ont eu l’idée de __________ (C) aux collègues de bureau 

volontaires de __________ (D) utiles à l’environnement : munis de sacs et de gants, 

ils sont invités à une collecte de déchets. C’est l’occasion pour certains de prendre 

conscience de la quantité de détritus jetés dans la nature et de __________ (E) pour 

l’environnement.  

 

1) motiver  

2) lutter 

3) travailler  

4) s’impliquer  

5) s’intéresser 

6) se rendre  

7) proposer 
 



Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 31764 

 

24. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

Les « petites lignes » du réseau ferroviaire français, qui desservent majoritairement 

des gares situées ________ (А) faiblement peuplées, sont aujourd’hui menacées 

________ (B). Elles ne sont pas assez rentables, car peu fréquentées : le coût 

________ (C) est supérieur à celui de leur exploitation. La moitié d’entre elles est 

________ (D), mais elles sont utiles puisque les habitants de ces zones rurales ne 

disposent parfois que ________ (E) pour se rendre dans les villes voisines. À l’heure 

où le rail français s’ouvre à la concurrence, environ 10 000 km ________ (F) 

pourraient disparaître. Au cours ________ (G), une trentaine d’entre elles ont déjà été 

fermées.            

 

1) en mauvais état  

2) du train  

3) de petites lignes  

4) de fermeture  

5) des dix dernières années  

6) en zones rurales  

7) de leur entretien  

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 6471235 

 

25. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

1. En 1888, il crée un Comité pour la propagation des exercices physiques dans 

l’éducation afin d’introduire le sport dans les établissements du cycle secondaire.  

2. En 1894, lors d’un congrès international en faveur du sport amateur, et devant les 

représentants de treize pays, Pierre de Coubertin annonce la création du Comité 

international olympique (CIO), dont il prendra la tête deux ans plus tard. 

3. La première édition se tient à Athènes en 1896, là où est né l’Olympisme. 

4. Lors d’un discours à La Sorbonne, en 1892, devant des représentants de 

nombreux pays, il appelle à refonder les Jeux olympiques nés à Olympie, en Grèce, 

en 776 av. J.-C., et organisés tous les quatre ans pendant douze siècles. 

5. Le baron Pierre de Coubertin est né en 1863, à Paris, dans une famille aristocrate. 



6. Ces nouveaux JO doivent être, comme il le dira lui-même, « une œuvre grandiose 

et bienfaisante ».  

 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других 

символов. 

 

Ответ: 514623 

 

 

26. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

On compte environ mille trois cents _________ (A) sur la Seine, à Paris et en Île-de-

France. Vivre en ville _________ (B) , s’endormir au son des _________ (C) , faire 

l’expérience _________ (D)jour après jour, avec un prix au mètre carré jusqu’à deux 

fois moins cher qu’un appartement parisien… Le fait d’habiter dans une péniche 

semble idéal, mais _________ (E) a aussi des contraintes. _________ (F)est 

beaucoup plus coûteux qu’un appartement, car il faut s’occuper de la coque tous les 

deux ou trois ans pour éviter qu’elle ne rouille, et sortir le bateau de l’eau tous les dix 

ans pour vérifier son état. 

 

1) d’un parfum d’aventure  

2) les transports en commun 

3) la vie sur l’eau  

4) péniches d’habitation 

5) clapotis de l’eau 

6) l’entretien d’une péniche  

7) des trains 

8) loin de l’agitation 

 

 Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 485126 

 

27. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

Il existe un axe qui permettrait de traverser Paris sans embouteillage et même de 

rejoindre facilement des _________ (A): la Seine. « À ce jour, ce fleuve n’est utilisé 



que pour du fret et non pas suffisamment pour du _________ (B) », regrettait en 2021 

Luc Carvounas, maire d’Alfortville, durant _________ (C)  sur le Grand Paris. Plus 

économique et moins polluant que la route, _________ (D)  de marchandises y est 

pourtant minime.  À Paris, la Seine est aujourd’hui fréquentée par les touristes sur les 

Bateaux-Mouches. Il y a bien un Batobus proposant des escales à neuf endroits de la 

capitale, mais _________ (E) du ticket fait que celui-ci est surtout utilisé par les 

touristes. _________ (F)de la mise en place du transport fluvial de citadins freine la 

réappropriation de la Seine par les Parisiens. 

 

1) le transport fluvial 

2) villes voisines 

3) la marchandise  

4) un axe  

5) une table ronde 

6) transport urbain 

7) le prix élevé  

8) la complexité administratrice  

 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов и других 

символов. 

Ответ: 265178 

 

28. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. 

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на 

место пропусков. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, 

соответствующем буквам. (4 балла) 

 

Vuitton a lancé une collection d’accessoires à partir de _________ (A). Longchamp a 

changé la méthode de production de ses sacs à main afin de _________ (B)de chutes. 

Le fabricant de porcelaine Bernardaud s’approvisionne en électricité photovoltaïque 

locale. Le joaillier Boucheron propose des bijoux en cofalit, une matière issue 

_________ (C)et traditionnellement utilisée pour… les remblais d’autoroutes! 

L’orfèvre parisien Christofle a ajouté à son catalogue _________ (D), dans une 

démarche d’économie circulaire. Le luxe cherche aussi _________ (E)de matières 

premières animales.  

1) du recyclage de déchets industriels  

2) a ajouté à son catalogue  

3)  des problèmes de sécurité 

4) une collection de pièces restaurées 

5) limiter la quantité  

6) à moins consommer  

7) gros pollueur 

8) textiles inutilisés 

 



 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

Ответ: 85146 

 

29. Восстановите логическую последовательность текста. (4 балла) 

 

7. Ensuite, le poids du cinéma est très important.  

8. Pour toutes ces raisons, la France a longtemps été incapable de produire des 

séries télé de grande qualité. 

9. D’abord, la télévision française s’est libéralisée, c’est-à-dire ouverte à la 

concurrence, tardivement, à la fin des années 1980.  

10. Enfin, en France, on considère souvent que le réalisateur est le seul véritable « 

auteur » d’un film. 

11. La télévision a donc longtemps été perçue par les réalisateurs comme un sous-

objet qui n’est pas digne d’intérêt.  

12. Or, dans l’élaboration des séries, ce sont les scénaristes qui tiennent la place la 

plus importante. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ: 315462 

 

30. Соотнесите начало и конец предложения (4 балла): 

 

A) Ce n’est pas le cinéma qui apporta sa première renommée à la ville, 

B) Au numéro 1 du boulevard de la Croisette est situé le Palais des festivals, 

C) Tout autour du bâtiment,  

D) Chaque année, 

E) Pour admirer Cannes, 

F) Si vous êtes à la recherche d’un musée qui sort de l’ordinaire, 

 

1) où se déroule le fameux festival de cinéma. 

2) la station balnéaire devient la capitale mondiale du cinéma. 

3) il faut d’abord prendre de la hauteur en grimpant jusqu’en haut du Suquet. 

4) vous pouvez aussi parcourir le Chemin des étoiles. 

5) alors prenez vos maillot de bain, masque et tuba. 

6) mais un aristocrate anglais. 

 

Получившуюся последовательность цифр ввести без пробелов, запятых и 

других символов. 

 

Ответ:614235 


